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PREMIO DIVULGA (Max 3 pags)
Candidato/a:
Descripción de la acción de divulgación:
En este apartado debe presentarse una explicación clara de la actividad de divulgación realizada. Se recomienda describir su formato (actividad presencial, recurso digital, publicación, exposición, etc.), los objetivos que perseguía y el público destinatario al que se dirigía. Conviene detallar cómo se planteó la acción para hacer comprensible el conocimiento científico a la ciudadanía, resaltando los enfoques metodológicos utilizados y el alcance que tuvo en términos de duración y cobertura territorial.








Actores no científicos implicados y su rol:
Es importante señalar qué colectivos participaron en la acción y de qué manera lo hicieron. Se debe describir de forma breve la implicación de centros educativos, medios de comunicación, asociaciones de pacientes o culturales, fundaciones públicas o privadas, etc, destacando el papel concreto que desempeñaron en la preparación, desarrollo o difusión de la iniciativa.






Impacto social estimado o logrado:
Este apartado debe recoger las evidencias del impacto generado por la actividad. Se recomienda incluir tanto resultados cuantitativos (como número de participantes, alcance en medios o visitas a materiales digitales) como aspectos cualitativos relacionados con la percepción social, el aprendizaje o los cambios de actitud que se hayan observado. También conviene explicar la posible proyección futura de la acción y su potencial para ser replicada o integrada en otros contextos sanitarios, sociales y/o educativos.
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